

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 július 3. 23 óra-p.

Megkezdődött a holland-magyar nemzetközi sakknézőzés

SzK & VK P Ni Vasnap este a Vasas szakkör díszteremében nagyüzemi közönség előtt kezdődött meg a holland-magyar nemzetközi sakknézőzés. Az eredeti programtól eltérően a nézőzést csak 7 óra után kezdték meg, minthogy a holland csapat gépészhibája miatt többször késéssel érkezett meg.

A Magyar Sakkszövetség nevében Fülöp Sándor főtitkár, az Országos Sporthivatal részéről pedig Balázs Jenő, a propagandaosztály vezetője üdvözölte a vendégeket, majd a holland csapat vezetőjének békeajánlást adott át, mely sakkbástyát ábrázol, békeábrában.

Holland részről Ir.H.J. van Steenis, a sakkesapat vezetője köszönte meg az üdvözlést és bemutatta a holland sakkesapat tagjait, élükön dr.Euwe volt világbajnokkal.

Ezután megkezdődött a nemzetközi sakknézőzés. A két ország sakkesapatjának résztvevői az előbbi párosításban indulnak:

Dr. M. Euwe - Szabó László,  
Borze Gedeon - N.Cortlever,  
Lod.Prins - Benkő Pál,  
Tijary Lajos - T.D.van Scheltinga,  
H.Krmer - dr. Szily József,  
Gerben Ernő - W.Luuring,  
Chr.Vlagnac - Büster Géza,  
Szilágyi György - Ir.H.J.van Steenis,  
F.Henneberke - Bakonyi Elek,  
Jenci Ferenc - dr. L. Stumpers.

/MTI/

V É G E ,

T

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**

Felelős szerkesztő:  
Baló László  
Felelős kiadó:  
Bares Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Hízi-rovk sorozat.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 július 4. 6 óra -- perc.

Tizmászás termés ígérkezik a rozsól Pest-magyóben - A jó, tervszerű munkáért most aratáskor fizet a föld

ö Vid P ME Ni Szerte az országban nagy lendülettel folyik az aratás. A dolgozó parasztek munkaversenyben végzik az aratási munkákat. Tizmászás termés ígérkezik rozsól Alberti-Irsa és Pilis környékén. A két községben, valamint Monor, Ulló és Vecsés határában javában folyik már a rozs aratása. Vigán végzik a munkát, hiszen szemgyönyörködtető látványt nyújtanak a dúsalkások, amelyeket tervszerű jó munkájuk nyomán takaríthatnak be dolgozó parasztaik. Pestmegyében a kapásnövények is gyönyörűen fejlődnek, lesz elég kukorica, cukornak is bővíben leszünk.

Gaján megyében is alaposan felkészültek az aratásra. A eséplőgépek idejében munkára készen álltak, husz magtár t állítottak helyre. Egy-egy magtárba 30-50 vagon gabona fér. Sár-bogárd határában fogtak hozzá először az aratáshoz; most már mindenütt vágják a rozst és az őszi árpát.

Az őszi árpa aratása nagyrészt befejeződött Györmegyében. Több helyen már vágják a rozst, a búzát a jövő héten kezdik aratni.

A Duna-Tisza közén is leratták már a rozs legnagyobb részét. Julius 10-én megkezdik a próbacséplést, amelynek alapján következtetni lehet az idei hozamra, de már most is látható, hogy jó termésre van kilátás.

Burgonyából rekordtermés, napraforgóból kitünő, kukoricából szintén igen jó terméshozam várható.

A debreceni "Bellogolón" messze a határban híre van a harminctagu földbérli szövetségi csoport szép borsó-földjének. Az egy tagban elterülő hatalmas borsóföld termését most takarítják be a csoportbeliek.

- Nem esaledtunk számításunkban - mondja Mikáczó György. - Szorgalmas munkánkuk meglesz az eredménye. Jó termést adott a jól megmunkált föld! /MTI/

"Mi, magyar asszonyok tántoríthatatlan hűséggel állunk a Szovjetunió vezette békotábor mellett" - MNDSz békonagygyűlések a vidéki városokban

ö J/m/P Ni A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége több vidéki városban békonagygyűlést rendezett.

Pócsott

a Nemzeti Színházban volt a békonagygyűlés. Jelmondatok hirdették: "Az asszonyok összefogásával erősítjük a béke frontját" - "Eljön Sztálin generalisszimusz, a magyar nép nagy barátja" - "Magyarország nem rós, hanem erős bátya a béke frontján".

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1949 július 4.

6 óra 10 perc.

/Mi, magyar asszonyok...folyt./ & J/m/P Ni

A nagygyűlésen Jaboru Magda, az MNDSz országos főtitkára mondott beszédet. Ha azt hiszik az imperialisták, hogy háborus fegyverkezésükkel, tankjaikkal mi sémajokat, könnyeket fogunk szomboállítani, akkor nagyon tévednek. Mi akarjuk a békét és küzdünk is érte. A budapesti békeértökölzleten elhatároztuk, hogy tovább építjük a szocializmust, győzelmesen befejezzük hároméves tervünket és megkezdjük az öt éves tervet. A béke megvédésére tovább erősítjük néphadseregünket. Mi magyar asszonyok büszkén küldjük fiainkat a néphadseregbe. /Eljön a néphadsereg, éljen Farkas Mihály! - hangzott az asszonyok lelkes kiáltása./

- Mi, magyar asszonyok - mondotta - egységesen támogatjuk népi demokráciánk békapolitikáját, nagy vezetőnket, Rákosi Mátyást, tántoríthatatlan hűséggel állunk a Szovjetunióvezette béke-tábor mellett.

Győrött

Zászlók és táblák alatt vonultak fel a dolgozó nők és férfiak ezrei a béke nagygyűlés színhelyére, a városház előtti térre. A szónokok a gyűlés résztvevőinek lelkes tüntetése közben tették hitet a béke megvédése és a béke legfőbb őre, a hatalmas Szovjetunió mellett.

Az Esztergomban

tartott nagygyűlés is a béke harcosa megvédésének jegyében zajlott le. Vas Istvánné hangsúlyozta, hogy a magyar asszonyok békét akarnak, de ha kell, egy sorban harcolnak a férfikkal, szabadságunk és függetlenségünk megvédéséért.

Tatabányán

közel tízezer asszony és leány gyűlt össze. Szinte végeláthatatlan sorokban, hatalmas zászlók és táblák alatt vonultak fel a gyűlés színhelyére. Balla Lászlóné MNDSz-küldött hangoztatta, hogy a magyar asszonyok a béke érdekében dolgoznak. Mi, a Szovjetunióról veszünk példát, amely 30 éves fennállása alatt bebizonyította, hogy a béke legbiztosabb őre és áldozatot is tud hozni az elnyomott népek felszabadításáért.

Zalaegerszeg

dolgozó asszonyai már napok óta lelkes munkával készültek, hogy múltoképon tartsák meg a megyeháza nagyteremben békegyűlésüket. A környező községekből tohorautókon és szekereken érkező parasztasszonyokat zászló- és virágérdő fogadta. A nagygyűlésen Lrdoi Ferencné, az MNDSz küldötte mondott beszédet.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949 július 4.

7 óra - P.

/Mi magyar asszonyok...2.folyt. & Ki/m/P Ni

- Mi magyar asszonyok tudjuk igazán - mondta többek között - hogy valóban mi is a háboru. Eppen ezért tudjuk nagyrabecsülni és értékelni a békét. Bátoran és szívesen harcolunk tehát a békeért, szabadságunkért, gyermekünk jobb jövőjéért.

A zalaegerszegi asszonyok nevében Kun Ágrylné hangsúlyozta, hogy minden áldozatra készek a népi demokrácia eredményeinek megvédésére.

Valamennyi nagygyűlésen hosszan és lelkesen áltattak a béke legfőbb őreit, a Szovjetuniót és bölcs vezetőit, Sztálin generalisszimust, a Magyar Dolgozó Pártját és a magyar nép nagy vezetőit, Rákosi Mátyást.

A nagygyűléseken megjelölték adóztak Georgi Dimitrov, a bolgár nép vezetője, a nemzetközi munkásmozgalom nagy harcosa emlékének. /MTI/

"A szovjet parasztek nem rabjai a földnek, hanem boldog és szabad birtokosok!" - Hasznokozott a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttség

Ki-Er-FT/Go/P Ni

Egy hónappal eselőtt 30 tagu magyar parasztküldöttség indult el a szocializmus országába, a nagy Szovjetunióba. Felszabadított és szövetesgesünk nemcsak kivívta szabadságunkat, hanem felszabadításunk óta is mindenben segíti, támogatja a magyar népet, hogy hazájában megerősíthesse a népi demokráciát és felépíthesse a dolgozó nép államát, a szocialista Magyarországot. A baráti Szovjetunió újabb hatalmas támogatása volt, hogy megálvta a magyar parasztküldöttséget a világ legfejlettebb mezőgazdasága, a szocialista mezőgazdaság eredményeinek tanulmányozására.

A magyar küldöttség öt hét alatt számos kolhozot, szovhozot, tudományos intézetet látogatott meg és saját szemével győződött meg arról, hogy a parasztnak csak a szövetkezés biztosít megfelfelő életfeltételeket, jó termelési lehetőséget és nyugodt, gondtalan életet, magas kulturát; a szövetkezés, amelyben a közös munka, a legmodrncbb technika segítségével, a tudomány minden vívmányával felszerelve ura a földnek.

Mezőgazdasági munkások, újgazdák, középparasztek, termelőszövetkezeti és földművelőszövetkezeti vezetők, kommunisták és nem kommunisták, hazajöve Magyarországra, visszatérve falujukba, hírtul viszik szerte az országba mind at a szövet és jét, mit kint láttak, mit idehaza elköpselni nem tudtak és hasznosítják mindazokat a tapasztalatokat, amelyeket a hatalmas Szovjetunióban szereztek.

/Folyt.köv./ P

Mi-Sr-FT/Go/P Ni /Hozsérkezett a magyar parasztküldöttség, 1. folyt./

A küldöttség vasnap a késő esti órákban érkezett vissza a fővárosba. A Nyugati-pályaudvar érkezési csarnokát elborítja a vörös és narancssárga zászlók, rajtuk névtelen betűkkel:

"Üdvözljük a Szovjetunióból hazatért parasztküldöttséget!" - "Éljen felszabadítónk és békés új korszakunk legnagyobb óra!" - "Éljen dolgozó népünk nagy barátja, Sztalin generalisszimusz!" - "Éljen népünk szeretett vezetője Rákosi Mátyás!"

A Sonogi Béla-otthon SzIT tagjai, az EPOSZ tréneruhás leánycsoportja, az MDSZ piaropettusok felkondós asszonyai és az érkező küldöttség hozzátartozói piros rózsacsokorral és nézői virágokkal lelkes izgalommal várják a küldöttség érkezését. A befutó vonatok és a várakozók lármáját elnyomja az egész csarnokot betöltő énekzés. "Minden ember érzi, hogy szabad" - hangzik a dal a kipirult arcú boldog várakozók ajkáról.

A küldöttség fogadására a pályaudvarton megjelent Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter, Donath Ferenc, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, Rácz Gyula, a DEPOSZ főtársa, Szendrői Ferenc, az MDSZ igazgatója, a földművelésügyi minisztérium dolgozója László Vilmos osztályfőnök vezetővel.

21 óra 28 perckor gürdült be a vonat a fogadócsarnok elő. Kitérő tere és éljenzés fogadja az Erdői Mihály és Keresztes Mihály vezetésével érkezett küldöttséget. Percenkig tart az ünneplés: "Éljen Sztalin!" - "Éljen Rákosi!" - "Éljen a Szovjetunió!" - "Éljen a Párt!" - "Sztalin-Rákosi!"

Az ünneplés clüttével Donath Ferenc, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja lép a mikrofon elő és a Párt nevében üdvözlöi a küldöttséget:

- Most először nyílt lehetőség arra - mondta - hogy a magyar dolgozó parasztság képviselői ellátogathassanak a Szovjetunióba, a szocialista országba. Először nyílt alkalmuk, hogy tanulmányozhassuk a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságát, a világ leghaladottabb mezőgazdaságát.

- A Horthy-rendszer 25 esztendőn keresztül mindent elkövetett, hogy a magyar parasztság ne tudjon meg semmit a szovjet parasztság dolgos, szabad életéről, a szocialista mezőgazdaság egyszerű vívmányairól és eredményeiről. Veszélybe került a magyar parasztság sorsa, nehogy megismerje, hogy földművelésük, nagyfeszítéssel is lehet élni, sőt a szovjet termékekkel ezek elkergetésével lehet élni. A Szovjetunió nagy szerencsés ismerőse szóló eljanc ráglakkal szédítette a dolgos parasztságot.

/Folyt. köv./

/Hozsérkezett a magyar parasztküldöttség, 2. folyt./ Mi-Sr-FT/Go/P Ni

- A magyar parasztság képviselői most meglátathatták az igazságot, meglátathatták azt, hogy a parasztság felmentkezésének útja, a mezőgazdaság szocialista fejlődésének útja: a kollektizáció útja.

- A visszatért küldöttség feladata, hogy beszámoljon arról, amit nálunk látnak, hiszen az itthoniak elvárják, hogy tapasztalataik nyíltan valóban megismerjék a szovjet parasztságot.

- Most, amikor újból itthon vannak, ismételtlen hálattal szívvel köszönjük meg a Szovjetunió kormányának és népe, nagy vezetőjének, Sztalin generalisszimusznek, hogy lehetővé tette ezt az utat.

Sztalin nevének említésekor fergeteges tapsok tört ki a hazatért küldöttség és az összegyűlt tömeg és percekig ünneplte a szovjet nép nagy vezetőjét, a Magyar Dolgozók Pártját, Rákosi Mátyást.

- Köszönjük Rákosi Mátyásnak, a magyar nép szeretett vezetőjének személyes közbenjárását, azért, hogy küldöttségünk meglátthatta ezt, a magyar mezőgazdaság fejlődése szempontjából oly nagy jelentőségű utat - fejezte be Donath Ferenc beszédét.

Szűnni nem akaró ünneplés követte az üdvözlő beszédet, a parasztküldöttség hatalmas "hurri" kiáltással lelkesen üdvözli, most már innah, Magyarországról vendéglátóját, a hatalmas szovjet népet.

Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter a kormány nevében üdvözlölte a hazatért küldöttséget:

- Ti láttátok azt az országot, amelyben fejlődött a szocializmus és amelynek mezőgazdasága a legfejlettebb a világon, ahol az ipari munkássággal együtt véglegesen felszabadult a parasztság. Itt várja tőletek a magyar nép, hogy erről az új világról, ennek minden részletéről számot adjatok és a szentanu hitével világítsatok meg a példát, amelyet követni akarunk - mondta, majd így folytatta:

- A mi mezőgazdaságunk is sokat levetkőzött már elmaradottságából, mi is tettünk már néhány lépést mezőgazdaságunk és parasztságunk egyszerű szocialista jövője felé. Szövetkezeti mezőgazdaságunk egészségesen és erőteljesen fejlődésnek indult, géppálmásaink egyre több és több gépi erővel segítik termelésüket, mezőgazdasági tudományunk is kilépett már a régi rendszertől a szocializmusból, a tervezéskedezésünk hatalmas eredményekkel dicsekedhet.

/Folyt. köv./ P

/Hozatért a magyar parasztküldöttség, 3. folyt./ Mi-Sr-FT/Gs/P Ni

Öt éves tervünk, s benne mezőgazdaságunk terve már új világunk az alapját rakja le, az új világot, mely a nagy Szovjetunióban már gazdagon termi gyümölcsöt.

- Sokan vannak azonban parasztságunk soraiban, akiket lenyűgözve tart még a régi világ és kételkednek abban, hogy ezen az uton egyszerű fejlődést, jólétet, kultúrát és szabadságot érhetünk el. A régi világ maradványai és az imperialisták ügynökei téplálják ezt a kételkedést és aggodalmat. Tiredtek, a hozatért küldöttségre vár a nagy földet, hogy a szentana hitlével, a közelfogható valóságot tapasztalt parasztemberek józan ítéletével szellessék el a kételkedést, a legyetek szószólói annak a esodlatos mezőgazdasági fejlődésnek, amelyet a nagy Szovjetunióban lát-tak.

- Ritok vár az a feladat, hogy lendítő erői, lelkesítő motorjai legyetek a mi mezőgazdaságunk szocialista fejlődésének, s a gyakorlatba ültessék át mindazt, amit utatokon láttak.

- Ti láttátok a Szovjetunió szövőreit, gép-állomásait, traktorait, mezőgazdasági tudományos intézeteit, s a szovjetparasztnak mindennapi életét. Azt várja tőletek a mi dolgozó parasztságunk, hogy a mi állami gazdaságainkban, a mi gépállomásainkban, a mi tudományos intézeteinkben és a mi szövetkezezeinkben gyümölcsöztesseitek minden tapasztalatotokat s kívánszai legyetek mezőgazdaságunk szocialista fejlődésének. A földművelésügyi minis térium minden munkaterületén várjuk, hogy gazdag tapasztalat-ítékekkel segítsétek eredményesebbé és sikeresebbé tenni a munkát, amit eddig végeztünk. Ezután Rácz Gyula, a DEPOSz főtitkara lépett a mikrofon elé:

- A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének féléves tagok közötti üdvözlők benne-téket a Szovjetunióból való hozatéréseket alkalmából - kezdte beszédét. Felétek tekint az ország dolgozó parasztsága mint épen úgy, mint ahogy öt hetes tanulmányutatok minden napján le te az új dolgokat, hogy követhessen benneteket ezen az uton, amelyen végül kisért a szovjet nép szeretete, őszinte barátsága. Az n az uton, amelyen keresztül megismerhették a világ leghaladottabb népének eredményeit, a szocialista termelés területén és találattak a szabadságot, a gazdasági felmentés, kulturális fejlődés legnagyobb p-fokán élő szovjet paraszttal.

/Folyt.köv./

/Hozatért a magyar parasztküldöttség...4.folyt./ Mi-Sr-FT/Gs/P Ni

- A magyar dolgozó parasztság nem felejtette el, hogy az övszázados, keserves paraszti sors elnyomtatása, jégtelen-sége után szabadságot és földjét, fejlődésének lehetőségeit a dicső-sőséges Szovjet Hadsereg segítségével kapta meg. Nem felejtette el a felszabadulás utáni időkben a Szovjetunió hatalmas politikai és gazdasági segítségét úgy a boldó, mint a külső reakciós támadásokkal szemben és tudja, hogy a parasztküldöttség tanulmányutjával ismét komoly segítséget kapott. Komoly segítséget, mert ti olhozattak a Szovjetunióból a szocializmus építésének tapasztalat it, eredményeit, amelyeket a szovjet parasztság a kolhozok segítségével, a tudomány és a technika alkalmával a természet átalkításáért vívott harcban, a szocialista mezőgazdaság megteremtésében eddig elért.

- A falvak, járásek és megyék dolgozó parasztsága szeretettel vár benneteket, hogy meghallgathassa tőletek tapasztalataitokat a kolhozok, a szovhozok, gépállomások, tudományos intézetek munkájáról, eredményéről, a szovjet nép és a szovjet parasztság lelkes, szocializmust építő munkájáról.

- Vár benneteket, hogy átvehesse tőletek tapasztalataitokat és felhasználja azokat a dolgozó parasztság boldogulására, gazdasági jobblétének, kulturális felmentésének elősegítésére, melyet az egész magyar mezőgazdaság átszervezésén, a szocialista uton való fejlődésen keresztül érhet el.

- Ezért a hatalmas segítségért a dolgozó parasztság mélyszóges szeretetét, hálaét és hálóját fejezi ki a Szovjetunió és annak nagy vezetője, Sztálin generalisszimusz iránt.

A küldöttség főnökén Erdői Mihály, a DEPOSz elnöke köszöntö meg az üdvözlőket.

- Öt hetet töltöttünk a Szovjetunió mezőgazdaságának tanulmányozásával és elmondhatjuk, hogy nem hiába. Ez alatt az öt hét alatt sokat láttunk, sok szép és gazdag tapasztalatot szerze-tünk. Láttuk a kolhozokat, a kolhozparasztság életét, amely messze földre áll a kapitalista országok parasztságának általános életszin-vonalának. A küldöttség tagjai elmondhatják majd odahaza, falujukban, hogy saját szemükkel győződtek meg arról, milyen hamis és hazug volt a reakciónak a kolhozokról terjesztett m séje. A kolhozok dolgo-zói sokkal gondtalanebbul élnek, mint a mi dolgozó parasztaink, a szovjet parasztnak nem rabjai, hanem boldog és szabad birtokosai a földnek, amelyet közösen munkálnak meg a modern agronómia és agro-technika segítségével. A mi parasztságunk példát vehet a kolhozpa-rasztság életéről és munkájáról.

/Folyt.köv./ P

B 8. kiadás

1949 július 4.

7 óra 25p.

/Hozárkezt a magyar parasztküldöttség...5.folyt./ Mi-Sr-FT/Go/P Ni

- Örül annak - folytatta - hogy megláttuk a világ első szocialista és egyben legfejlettebb mezőgazdaságot és meggyőződünk róla, hogy a magyar dolgozó parasztság felmentésének is csak egyetlen útja lehet, a szövetkezet, a föld tarsas magánválsá, amelyre a dolgozó parasztek önként, saját elhatározásukból szövetkeznek.

- Köszönjük a szovjet népnak azt a barátságot, azt a meleg fogadtatást, amelyben részvételük bennünket, köszönjük a Magyar Dolgozók Partjának és Rákosi kátyának, hogy megteremtették tanulmányunk előfeltételeit. Igérjük, méltók leszünk arra a bizalomra, amellyel bennünket megajándékoztak. Eljén a szovjet és magyar nép megbontathatlan örök barátságát! - mondotta végül Erdei Mihály.

Az üdvözlő beszéd elhangzása után újból fel-tört a lelkes éljenzés. A parasztküldöttség és a fogadókra megjelent delegációk tagjai átmenetesen tapsoltak, száz és száz terokról hangzott: Eljén a Szovjetunió!... Eljén Szt lin!... Eljén a Párt!... Eljén Rákosi Sztlin-Rákosi!... Munkás-parasztszövetség!... és újra: Eljén a Szovjetunió!... Eljén Rákosi!... És mikor már nincs szó az öröm és hála kifejezésére, akkor lelkes hurrikáshoz kezdendek mindannyian.

Az átmenetesen kiáltott jelszavak az egész magyar nép halálját fejezték ki a Szovjetunió és a Magyar Dolgozók Partja iránt, hogy lehetővé tették a dolgozó parasztságunknak a szocialista mezőgazdaság meggyőző erejének megismerését. Sokáig visszhangzott még a pályaudvar a lelkes éljenzéstől, hurrikánstól, majd a kis ember-ség bekezdésével felhangzik az Internacionálé.

Megkértük a küldöttség több tagját, beszéljenek állományról. Örömmel válaszoltak a kérdésekre, persze csak kis töredékét tudták elmondani az ünneplés, fogadás forgatagában mindarról amit láttak.

A dolgozó parasztság egyetlen útja a szövetkezés

Vince Mihály kunszentmihályi földműves elmondja, hogy a szatmári kolhozokban látta, meggyőződött arról, hogy a dolgozó parasztságnak egyetlen útja a szövetkezetekben való tömörülés, amely gondtalan életet jelent. Sok kolhozparasztnak most, az aratás előtt még 11 mássa gabonája van tavalyról, látott 4 1/2 mássa sertést; nem ritkaság az olyan tehén, amely évente 6000 liter tejet ad. Ami a föld megművelését illeti, az egyenesen meglepően elmondhatatlan. Mindent gép csinál.

/Folyt.köv./

p

B 9. kiadás

1949 július 4.

7 óra 30p.

/Hozárkezt a magyar parasztküldöttség...6.folyt./ Mi-Sr-FT/Go/P Ni

A róaszedést, a felditést gépek végzik és az aratást-össplést-tárasítást egy időben egy gép végzi. Az emberi erőt a lehető legnagyobb mértékben kímélik. A természet erői ellen a gépek segítségével küzdenek. Ahol szükség van rá, tavalyt létesítettek, erdősítettek és minden teljéletnyi földet megművelnek, de nem úgy mint a csarizmus alatt, amikor két mássa gabona termelt egy hektáron, most 25 mássát terem a föld, a munka mellett bőven jut idő a kulturára, a szórakozásra. Minden kolhoznak színháza, mozija, saját zenekara és könyvtára van.

A szovjet kolhozparaszt mindenben fölöttünk áll

Leppines János dunaszentpáli mintagazda kijelenti: az egyszerű kolhozparaszt mindenben fölöttünk áll, gazdasági tudása és műveltsége mind on tére kiterjed, Jóleső érzés volt, hogy nagyon sokan közülük, akik résztvétel: hazánk felszabadításában, ha törve is, beszélnek magyarul.

Vidám, megelégedett asszonyok

Balogh Margit, a kiskiralyi termelőcsoport tagja, ezeket mondja:

- Leginkább a kolhozok életé érdekel. Vidám, megelégedett asszonyok dolgoznak a kolhozokban. A gyermekek tiszták, kedvesek. A szülő nyugodtan dolgozhat: reggel 6 órkor beviszi gyermekét a napközibe, védőbe, ott este hatig minden jóval ellátják az apróságot. Sokat fogok mesélni az asszonyok életéről otthon. Nagyon boldog vagyok, hogy én is láthatom a Szovjetuniót. Tudom, hogy itt hon még sok munka vár rám, szeretnék megföldelni a bicsalmak.

Kulturház, gyermekotthon

Boncz Miklós, a bucsi termelőszövetkezet elnöke ezeket mondja:

- Mindenütt, ahol jártunk, meggyőződünk arról, hogy a kolhozparasztok termelését a teljes tervezettség jellemzi. 50-60 tagu brigádok dolgoznak együtt és minden brigádtag külön egy-egy parcellát művel meg. Állandó az összeköttetés a kolhoz központjával és a gépellenséggel. A Sztálinról nevezett kolhozban hatalmas kulturház, mozi, gyermekotthon és orvos gondoskodik a kolhoz tagjainak egészségéről és kulturájáról. A kolhoz háza tiszta, gyönyörű épületek. A kolhoznak téglaüzeme van, amely az anyagot adja az újabb és újabb házak építéséhez. /Folyt.köv./

p

B 10. kiadás

1949 július 4.

7 óra 35 p.

/Hozzáérkezett a magyar parasztküldöttség, 7. folyt./ MI-Sr-FT/Gs/P Ni

Különösen megfogadott, hogy milyen mélyen kifejlődött a szovjet parasztságnak a közösségi érzés. Ilyen igaz baráti érzéssel visd tet-  
tek irányunkban is. Mindmúlt azt néztük meg, mit ekkortunk.

Kétszobás, fürdőszobás kolhoz-  
lakások

Pálvolgyi Sándor, a nyírbogáti termelő csoport tagja sem győz mesélni a látottakról:

- A szovjet parasztság szabadon, boldogan él, munkájukkal bizany tják szivből jövő szeretetüket Sztálin iránt, a szovjet hazá iránt. Bámulatba ejtett az a bőség, amelyben a parasz-  
tak élnek. Meglátogattuk őket szép kolhoz-házakban. A legtöbb lakás  
k. tszobás, fürdőszobás, konyha, előszoba, konyha mindmúlt-van.  
Csinosan berendezett, padlós lakások ablakait hófehér csipkefüggönyök,  
virágok díszítik. Szépen terített asztal várt bennünket. Majd min-  
den lakásban van rádió, varrógép, a parasztságot kerékpáron járnak ki  
a földekre. Minden kolhoztag a háza körül negyed hektár kertgaz-  
dálkodást folytat. Apolt tehennel, hizóikkal, levükkel bízt sen  
minden első díjat elvinnének a mi mezőgazdasági kiállításunkról.  
Tizennégy rang, kitünően teljesítő és elsőrangú gyapjút adó juh is  
büszkeségük közé tartozik. De nem megvetendő a rangos aprómarha  
sem, ami udvarukon látható.

- Szép életet élnek, ésszintén megundon - szinte  
egy kiesit irigykedten is. Minden erőnkkel dolgozni fogunk  
csárt, hogy mielőbb nálunk is megvalósuljon ez a szép élet.

Láttuk Sztalingrád-t, a hős  
várost

Lajos,

Sasvári S./a felsőnérai termelőszövetkezet tagja  
Sztalingrádról, a hős városról beszéli:

- A város egy részében - mondja - még látszanak a  
fasisista pusztítás nyoma, de a gyárak nagy része már újjáépült,  
korszerűbbek, nagyobb teljesítőképűek mint az elpusztultak. Sztalin-  
grád teljes újjáépítési terve 17 évre szól, de már az eddigi erd-  
ményekből is látható, hogy Sztalingrád dolgozói tíz év alatt telje-  
sítik a tervet.

- Sztalingrádból a szelzaki sztyeppéken lévő  
Bugyonnij-sz vhozba látogattunk el. Itt főképen látványossággal  
foglalkoznak. Híresek és ismertek a Bugyonnij-lófarják, amelyeket  
többnyire doni-lovakkal kereszteznek.

/Folyt.köv./ P

B 11. kiadás

1949 július 4.

7 óra 40 p.

/Hozzáérkezett a magyar parasztküldöttség...3. folyt./ MI-Sr-FT/Gs/P Ni

- Örülök és büszke vagyok arra, hogy én is  
abban a csoportban lehettem, amely tanulmányozta a szovjet mezőgaz-  
daságot. Gazdag tapasztalatainkat hasznosítani fogjuk.

A munka 95 százalékát gépek  
végzik a Gigan szovhozban

Hagy Sándor, a zempléni mezőgazdasági termelőszövet-  
kezetek szervezője szintén a szelzaki sztyeppékről beszéli.

- A régi időben kietlen pusztaság, műveletlen föld  
volt ez a dűs terület, itt van a Gigan-sz vhoz. Valószínűleg  
három és fél millió roszot sen tudtak itt hektáronként termelni, ma  
24-25 és 30 millió a buza és a rosz hozama. De lehet is ilyen erd-  
ményt elérni, úgy, ahogy a Sz vjetunióban művelik a földet. A munka  
95 százalékát gépek végzik. A szovhoz tagjai ötezer hektárt művelnek  
meg. Van két traktoros és gépjármű is.

Moszkvában

- Magyarok dobant a szivem, amikor a vonatból,  
már messziről megláttam minden szovjet ember büszkeségét, a hatalmas  
Szovjetunió szivét, Moszkvát - mondja Pataki József kunszentmártoni  
kisgazda. Egy hetet töltöttünk a Gyönyörü fővárosban. Elő utunk  
a Lenin-mauzóleumhoz vezetett, ahol kegyelettel adóztunk az Októberi  
Szocialista Forradalom nagy vezérének.

- A város forgalma szédülotes. Gyönyörü autók,  
trajlerbuszok megszakítás nélkül, zsúfolt sorokban egymást követik.  
Csodálatos a Metro. Hat-lmas, marványból készült megállóhelyek,  
megállóposók. Egyik vonat alig hagyja el a megállót, már jön a más-  
sik.

- Elragadó látványt nyújtott a Krenl és az  
előtte elterülő hatalmas "Vörös-tér". A színházak és a zirkó pályák, min  
a könyvtárak és képtárak, állandóan tönve vannak. /MTI/ P

"A kínai dolgozók és a világ valamennyi dolgozója a Szovjetunió vezetésével harcolnak a boldog, békés jövőért" - Liu-Ning-Y, a kínai Szakszervezeti Tanács főtákarának nyilatkozata

**DI/VK/Go IE** A pénteken Budapestre érkezett kínai szakszervezeti küldöttek vasárnap Balatonlollára utaztak, hogy megtekintésük a Szakszervezeti Tanács, a Népjóléti Minisztérium és az Üzemek üdülőit, a magyar népi demokrácia a jelentős munkásjóléti intézményeit. A harminc tagú küldöttség először a Szakszervezeti Tanács gyönyörű balatonlollai üdülőjét látogatta meg, ahol a magyar dolgozókon kívül bolgár és cseh élmunkások és munkásujítók is nyaralnak. A népi demokratikus ország dolgozói nagy lelkesedéssel és szeretettel fogadták a kínai munkásosztály fiait. A kínai, bolgár, cseh és magyar munkások szavak nélkül is pillanatok alatt megértették egymást, s a magasba repülő ökölboszoritott jobbkezek jelzik, hogy

Zháron

a népi demokráciák és a tavellal kínai nép fiait egyek a háborúra uszító imperialisták ellen vívott kimeríthetetlen harcban.

Még öröteljesebben megnyilvánul ez a harci egység, amikor felröppennek azok a nevek, melyek megbenthatatlan egységbe kovácsolják össze a békefront valamennyi népét. A világ békeszerető népeinek vezetőjét és tanítóját, a nagy Sztálint, a győzelmes kínai szabadságharc vezetőjét, Mao-Ce-Tungot és a magyar nép szeretett vezetőjét, Rákosi Mátyást ünneplik hosszú percekig tartó tapsal és hurra-zással kinnak, csehek, bolgárok és magyarok.

A "nemzetközi találkozó" után a küldöttek ellátogattak a Szabad Nép üdülőjébe, majd a népjóléti minisztérium balatonlollai gyornaküldőjét tekintették meg.

A népos kínai küldöttséget az üdülőtölel új tulajdonosai, a munkások és parasztek lépten-nyomon megállítják. Újabb és újabb csoportok érkeznek, újra és újra felzúg az ütemes lelkes üljenezés: Eljön Sztálin, Eljön Mao-Ce-Tung, Eljön Rákosi! A dolgozók alig akarják elengedni a csillogó fekete szemü, fekete haju, mosolygó kínai küldötteket. A hosszú percekig tartó bucsuzkodás után mégis utnak indul a kínai vendégeket szállító autobus Budapest felé.

Utban a főváros felé, Liu-Ning-Y, a kínai Szakszervezeti Tanács főtákarának nyilatkozott az MTI munkatársainak:

/Folyt.köv./

P

"A kínai dolgozók és a világ valamennyi dolgozója, ...1. folyt./  
DI/VK/Go IE

- Küldöttségünk - kezdte nyilatkozatát - mielőtt Prágán keresztül Budapestre érkezett, a nagy Szovjetunió fővárosában, Moszkvában töltött néhány hetet. A Szovjetunióban azt láttuk, hogy a munkaverseny ott hatalmas tömegmozgalom. A szovjet dolgozók politikai öntudata rendkívül magasfoku, tudják, hogy munkájuk, a tervek teljesítése és a tulteljesítése az életszínvonal folytonos emelkedésének előfeltétele, és biztosítéka a béke örök győzelmének.

- A szovjet szakszervezetek a kínai szakszervezetek példaképei

mert Lenin és Sztálin vezetésével kemény harcokban ödzödve öljártak a szocializmus első országának felépítésében. De nemcsak a kínai dolgozók tekintik példaképüknek a Szovjetuniót, hanem a világ valamennyi dolgozóit hitet tesznek amellett, hogy a Szovjetunió vezetésével harcolnak a boldog, békés jövőért. A világ munkásosztálya egységének legfőbb ereje a Szovjetunió és a Szovjetunió nagy Kommunista /bolsevik/ Pártja. A világ békéjét csak a Szovjetunió vezetésével tudjuk megvédeni, épen ezért nagy örömmel látjuk, hogy a hatalmas szovjet ország, a béke sebezhetetlen erője, napról-napra erősödik.

Liu-Ning-Y ezután a Szakszervezeti Világszervezet II. milánói kongresszusának jelentőségéről beszélt.

- Az angol és amerikai imperialisták - mondotta új háborúra uszítanak, új háborút készítenek elő. Ezzel szorosán összefügg, hogy az áruló angol, amerikai és holland szakszervezeti vezetők, az imperialisták lakajai, megkísérlik megbontani a munkásosztály hatalmas nemzetközi szervezetének egységét. Az egységbontó kísérlet célja a béke megvédéseért a háborus uszítók ellen folytatott harc vezetőereje, a nemzetközi proletariátus erejének gyengítése.

- Az imperialisták és lakajai kísérletei azonban kudarcba fulladnak. A milánói viládkongresszus is az egységbontók kudarcának és a világ munkásosztálya egységéért vívott harc győzelmének bizonyítéka.

/Folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás. 1949. július 4. 7 óra 55. perc.

/A kínai dolgozók és a világ valamennyi dolgozója...2.folyt./  
Di/Vi/Go IE

A milinói kongresszus újabb  
győzelmi állomása

dolgozó százmillióknak a béke megvédéséért vívott harcának.  
- Mikor olhajtuk - folytatta ezután - a kínai, mongol, indiai, indonéz és a koreai dolgozók meg nem kapta meg az olasz vizumot. A fasiszta olasz kormány megakadályozza, hogy az ázsiai munkásküldöttek résztvegyenek a milinói kongresszuson, de a világ dolgozóinak egységét nem tudják megakadályozni.  
Liu-Ning-Y befejezősül rövid háromnapos magyarországi tartózkodása alatt szerzett tapasztalatairól, ólményeiről

- Amikor Budapestre érkezünk, már a fogadtatásból megőroztük, hogy a magyar nép milyen szeretettel viseltetik a szabadságért harcoló kínai nép iránt. Nagy örömmel látjuk a városban és a falvakban egyaránt folyó hatalmasarányu építómunkát. Látnak azt, hogy a magyar nép, miután a Szovjetunió hadserege felszabadította a fasiszták igája alól és összevonta a kizsákmányolók államát, élni tudott a szabadsággal. Személyesen meggyőződhettem arról, hogy Magyarország a Szovjetunió segítségével, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Matyás vezetésével mindinkább erős, boldog országgá fejlődik - fejezte be nyilatkozatát a kínai Szaktanács főtitkára.

p /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. július 4. 10 óra -- perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk Ie Zöldsej- és főzékfélék: burgonya új 0.76, vöröshagyma, zöld, főző csomója 0.18-0.26, vöröshagyma zöldjével csomója 0.08-0.16, vöröshagyma új 0.50-0.65, fokhagyma újdonság csomója 0.50-1.10, fejleszkapozta 0.80-0.90, kelkáposzta 0.90-1.00, zöldbab/vajbab/ 0.80-1.40, cukorborsó 1.20, völoborsó 1.50-1.80, kalarábe 0.70-1.00, fejessaláta egy fej 0.30-0.60, karfiol, tisztított 3.00-4.50, leveles 1.00-2.50, savka 0.30-1.20, paraj/tisztított/ 1.80-2.00, sárgarépa régi 1.00-1.10, petrezselyem új zöldjével csomója 0.50-1.60, uborka salátának való 1.50-2.20, kovaszolni való 1.50-2.80, tök, főző 0.20-0.50, zöldtengeri csó újdonság 0.60-0.70, zöldpaprika, apró, h egyes darabja 0.20-0.60, tölteni való 0.80-2.00, paradicsom újdonság 12.00-14.00, retek jánosnap csomója 0.30-0.40, sárgarépa új zöldjével csomója 0.50-1.00, petrezselyem zöldje csomója 0.50-1.00, zöldpaprika kecskeszarvarvu darabja 0.40-1.00 forint.

Gyümölcs: Alma edes 1.00-1.60, alma rétes 0.80-1.40, közönséges 0.80-1.60, körte közönséges 0.60-1.60, szilva nem magvaváló 1.00-1.20, kajszibarack közép 1.00-1.20, nagy 1.30-1.60, apró 0.60-0.90, őszibarack 2.00-3.00, cseresznye apró 1.00, cseresznye fekete ropogós 1.20-2.00, meggy nagy szemű 1.00-1.40, apró szemű 0.80-0.90, ribiszke 2.00, egres eretlen 1.20-érett 1.20-2.50, málna 7.00-7.80, szamóca, kori, nemesített 8.00-9.00, erdei 8.00-10.00, sárgadinnyó turkosztán 5.00-6.00, cseresznye piros ropogós 1.20-2.00, fekete lagy 1.50-2.00, meggy helyeges 0.50-1.00 forint.  
Egyéb: gomba, főzött, csiperke I.a. 8.00-10.00, II.a. 5.00-8.00 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás 1949. július 4. 11 óra 55 perc

Csak gondosan megvizsgált, kifogastalan növénymagvak kerülnek továbbtermesztesre - A mezőgazdasági magvak minőségi és fajtisztasági vizsgálata

EM & JM/Mk ME KÖ : Mezőgazdaságunk tervszerű fejlődését részben a kifogastalan minőségű fajtisztasági növények termesztése mozditja elő. Azokat a növénymagvakat, amelyeket a következő gazdasági évben továbbtermesztesre forgalomba hoznak, szigorú ellenőrzésnek vetik alá. A vizsgálat feladata megállapítani a mag minőségét és fajtisztaságát. A minőségi kiválasztást gépekkel, vagy - ahol ez nem lehetséges - kézzel végzik. Termesztesre csak a nagy és egészséges magvak alkalmasak. A minőségileg kiválasztott magvak azután életképességi vizsgálat alá kerülnek. Ez csiráztatással történik. Minél magasabb a csirázóképeségi százalék, annál értékesőbb a mag. A magvak a két tulajdonságának megállapítása után a fajtisztasági kiértékelésére kerül a sor. Ez a vizsgálat kulturapróbák útján történik. Csak ha a mag minden szempontból kifogastalannak bizonyult, akkor kerül csomagolva forgalomba. A csomagón feltüntetik a mag termesztésének évét és az ellenőrzés idejét. Termelésünk a mag ily gondos ellenőrzése mellett minőségileg és mennyiségileg évről-évre nő. Az ország egész területét feltérképezik abból a szempontból, hogy az egyes vidékeken milyen növény és annak melyik változata alkalmas termesztesre. Így minden vidék csak olyan magvakat kaphat, ami a leg szebb és leg jobb termést biztosítja. A magvak kitermesztése a Magtermelőző Nemzeti Vállalat, szétküldése pedig a Terményforgalmi Nemzeti Vállalat feladata, melybe bekapcsolódtak a földművelőszövetkezetek is. Az eddig elért eredmények és a fokozott munka, amit a területi Nemzeti Vállalatok a földművelőszövetkezetek és a dolgozó parasztság együttesen kifejtettek, biztosítják annak, hogy mezőgazdasági fejlődésünk megkezdésére végére megvalósítja a legkorszerűbb gondalkodást. /MTI/

Megkezdtek a búza aratását is Szeged határában

41% J/M/Mk KÖ ME : Nagyszeged homokos vidékein és pedig bizonyos Kiskundorozsma határában dolgozó parasztságunk megkezdte a búza aratását is. Az aratási munkálatok nagy szorgalommal folynak.

A rozs aratását Csongrad és Csanád-megyében már majdnem mindenütt, Nagyszeged határában pedig mindenhol befejezték. Az őszi árpa aratása is befejezéshez közelodik.

Baranya megyében is egyes helyeken megkezdtek a búza aratását. A megye déli részében az őszi árpa aratja. A gabonafélékből általában jó közepes termés várható. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás 1949. július 4. 12 óra - perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybani árainak jegyzőse

Mk/Mk Kg : Marhahús: rostélyos, felső 8.40, loveshúsok /tarja, csóna tocs oldalas, szegyc/ 8.40, borhúsok 10.00, juhús 9.40-12.00, sertéshús: karaj/hosszu rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, híz 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 10.00-12.00, csirke idei 13.00-13.50, liba idei 13.00-15.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-13.00, csirke idei 14.00-16.00, liba 13.00-15.00, kacsa 14.00-16.00, liba, kacsza idei 15.00-16.00, tisztított bontott baromfi: liba, kacsza aprólék 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, híz bőr, 16.00-20.00, moll 14.00-16.00, híz 13.00-16.00, liba, kacsza idei 16.00-18.00, híz 16.00-18.00, aprólék 8.00, máj 20.00-30.00, híz, bőr 20.00, étolaj, palackozott lit. 12.00, tejás osztályozatlan 0.68-0.70, ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej/kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, tehéntúró 3.20, keverttúró 3.00, juhtúró 11.00, liszt, szabad forg 3.00, kenyér egységes 1.00, szabad kenyér 2.60, zsömlye és kifli db 0.50, szárazfőzelék: lencse 2.40-3.30, borsó 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint.

Zöldségfélék: burgonya túlbaba 0.58-0.62, oltó 0.48-0.52, új 0.80-0.90, vöröshagyma új 0.68-0.90, zöldhagyma 0.10-0.20, vöröshagyma főző csomója 0.25-0.30, fokhagyma csomója 0.68-1.40, fejeskáposzta új 1.00-1.16, kelkáposzta 1.00-1.26, vöröskáposzta újdonság 2.50-2.80, savanyukáposzta új 2.00-2.20, kalcinált új 0.80-1.26, sóska 0.82-1.50, paraj 1.40-2.50, karfiol tisztított új 3.80-5.70, retek, jánosnapi csomója 0.40-0.56, tök, főző 0.30-0.68, zöld tengeri csó új 0.80-0.90, zöldborsó 1.50-2.00, uborka 1.90-3.56, fejesalata I. 0.40-0.80, II. 0.20-0.40, petrozslóym zöldjével csomója 0.58-1.20, sárgarépa új zöldjével csomója 0.50-1.00, zöldbab 1.06-1.80, zöldborsó, hegyes új db 0.30-0.80, tölteni való új 0.80-2.30, gomba tömött csipke 7.00-12.00 forint.

Gyümölcs: alma rétes 1.06-1.80, alma edes 1.26-2.00, körte 0.80-2.00, cseresznye apró 0.68-1.30, fekete repegős 1.50-2.50, gombócok 1.50-2.50, meggy 1.06-1.80, málna 2.00-10.00, ribizke 2.30-2.50, barack őszi új 2.50-10.00, kajszli 0.80-2.00, szilva új 1.26-1.50, szilvaiz 5.00-7.00, egres zöld 1.50, egres érett 1.50-3.20, száraz kerti 7.60-11.00, erdei 10.00-12.50, dióbél 28.00-36.00, só étkezési 1.70, cukor, szabadforgalmu 6.00-8.80, méz 8.50-11.00, mak 9.60-10.60, rizs 3.60, örölt paprika 16.70-35.60 forint. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. július 4. 12 óra 40 perc

Eddig több, mint ezer ovodás és iskolásgyermeket üdültet a főváros

Bp & Vr/Mk/Mk K6 A főváros társadalompolitikai ügyosztálya a napokban újabb gyermekcsoportot indított Balatonszárdiba. Kettő száz leány ment a Balaton partjára üdülni. A főváros nagyarányú gyermeknyaralattalási akciója keretében eddig már több, mint ezer ovodás és iskolásgyermek részesült üdültetésben. /MTI/

Időjárásjelentés

A Mk/Mk K. A Meteorológiai Intézet jelenti július 4.-én, hétfőn délután:

Europa időjárása átalakulás előtt áll. Nyugat-Európában uralkodó leszálló légáramlás Kelet felé. Közép és Délkelet-Európában viszont esendesebb idő köszöntött be. Spanyolországban tegnap 40 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. Hazánkban tovább folytatódott a változókéony időjárás. A hőmérséklet a Dunántul 18-20 fok. Az Alföldön 23-25, helyenként 28 fokra emelkedett. Sok helyen volt záporos, zivatar. Nagyobb csapadékmennyiséget csak a Duna-Tisza közéről, és a délkeleti határszélről jelentettek. /Makó 24, Battonya 17, Nagy-Hortobágy 14, Budapest és Mezőkeresztes 10, Bácsalmás 9./ Szendrőládról jegeset jelentettek.

Budapest vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.1 fokkal alacsonyabb, a legnyomás napi középértéke 1.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag. Budapest hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 24 Celsius fok. A tengorszintre viszonyított legnyomás 764 mm, alig változik.

Varható időjárás kedd estig: Tovább gyengülő északnyugati, északi szél. Változó felhőzet, Egy-két helyen, főleg délután és az ország keleti felében záporos, zivatar. A hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. július 4. 13 óra 10 perc

Rohamosan emelkedik a földművesszövetkezetek taglétszáma - Szövetkezetek Országos Szövetségének megyei választmányi ülésén Pest, Csongrad és Borsod megyében

Ka/Jné/Mk ME 10 Vasárnap tízónhárom megében tartották meg a Szövetkezetek Országos Szövetségének megyei választmányi ülését.

A postamegyei

választmányi ülés a varmegyei házban díszteremben zajlott le. Az ülésen Kokai Jánosné országgyűlési képviselő, dolgozó parasztnő asszony elnökölt.

A napirend megkezdése előtt a kiküldöttek helyükről felállva róttak le köszönetüket Georgi Dimitrov, a nemzetközi munkaszocializmus nagy harcosa emlékének.

Ezután Schiffer Al, az OSZH vezérigazgatója ismertette a szövetkezetek eredményeit és feladatait.

- Kettő száznegyvennyolc földművesszövetkezet és 82 termelő szövetkezet kiküldötte jelent meg:

munkások, dolgozó paraszttomborok és nagyszámú női vezetőségi tagok is. - mondotta. A földművesszövetkezeteknek általános feladataik mellett tömegszervezetekké kell fejlődniük. Fontos feladatai vannak a növekedés terén is. A termelőszövetkezetek fő példaként megmutatták a falu népének a fejlődés útját, a nagyüzemi gazdálkodás minden előnyét. Hatszáz

öngedélyezett termelőszövetkezeti csoport mellett több száz öngedély nélküli csoport működik és oriaszi az újabb jelentkezők száma is. A földművesszövetkezetekre ezzel kapcsolatban különösen nagy feladatok hárulnak, mindenképpen támogatniuk kell a termelő szövetkezeteket.

Molnár István szövetkezeti megyei felelős elmondotta ezután, hogy a földművesszövetkezetek llo demokratizáló közgyűlése során kizártak soraikból az osztályidegen elemeket, ugyanakkor a taglétszám 20 ezer dolgozó paraszttal emelkedett, akik között sok a nő és helyet kapott az ifjuság is.

- A megye szövetkezetei több mint 55 ezer katasztrális holdra kötötték szerződést és a dolgozó parasztságot nagymennyiségű minőségi vetőmaggal és műtrágyával látták el. A földművesszövetkezetek legfontosabb feladata most a terménybogyítás.

Számos felszólalás után megválasztották a SZÖVOSE országos választmányának megyei küldötteit.

/folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. július 4. 13. óra 20 perc

/Miközben emelkedik a földművelésügyi miniszter... l. folyt./  
K. J. J. M. M. I. o.  
221 kiküldött részvételével tartották meg

Szegeden.

a SZÖVOSZ első csongrád-megyei választmányi ülését. Gönczi Ivan, a SZÖVOSZ központi kiküldöttje hangsúlyozta, hogy felvilágosító munkát kell folytatni "a jó kulak"-tévhit ellen, mert a kulákság nem alszik és csak arra vár, hogy a dolgozó parasztság veszítsen éberségéből.

A beszámoló során Guri József nagyszegedi dolgozó paraszt bejelentette, hogy a földművelésügyi miniszter let-  
számát 284-ről 1845-re emelte. *Magyar Szó*

Miskolcon

tartották meg a SZÖVOSZ borsod-megyei választmányi ülését, melyen 260 kiküldött vett részt. A szövetségi mozgalom célkitűzéseiről Csala István, a SZÖVOSZ országos elnöke számolt be.

- A munkaszabályzatok hatálya alá kerültek a mezőgazdasági vállalkozások és ezen keresztül a dolgozó parasztság felmentésének előfeltételeit. Ma már a földművelésügyi miniszter országos taglétszáma elérte a 700 ezret és az őt földnél kevesebb földdel rendelkező kisparasztnak, akik a régi szövetségek igazgatóságán talán meg egy százalékkal sem voltak képviselve, most ötven százalékban vesznek részt a szövetségek irányításában.

- A földművelésügyi miniszter ebben az évben 600 ezer katasztrális holdra kötött termelési szerződést, ami a huszszorosa az előző évinak, a terménybogyűjtést 75 százalékban ok végrezték, a múltévi tíz százalékkal szemből és a szövetségi üzletek forgalma meghaladta a százmillió forintot, ami tízszorosa a múltévi forgalomnak - mondotta végül Csala István.

Ezután Borsod-megye is megválasztotta kiküldöttit az országos kiküldött-gyűlésre. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. július 4. 13 óra 50 perc

F Vizállandósítás

& M. K. K. Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti:

A Duna Pozsony-Dunaföldvár között árad, máshol apad, Kroms Esztergom közt és Zimornánál közepes, másutt alacsony vízállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 15, Budapest, Mohácsnál 16 fok.

A mai dunai vízállások: Schárding 305 cm 27 %, Linz 230 cm 24 %, Struden 465 cm 36 %, Kroms 437 cm 45 %, Bécs 492 cm 59 %, Pozsony 570 cm 61 %, Dunaremete 441 cm 58 %, Gönyű 374 cm 52 %, Komárom 386 cm 51 %, Esztergom 300 cm 41 %, Budapest 298 cm 31 %, Dunapentele 226 cm 29 %, Dunaföldvár 175 cm 28 %, Paks 233 cm 25 %, Baja 291 cm 25 %, Mohács 324 cm 25 %, Bezdán 160 cm 25 %, Apatin 219 cm 29 %, Gombos 206 cm 26 %, Ujvidék 213 cm 34 %, Zimorny 268 cm 47 %

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 69 cm 6 %, Győrnél 330 cm 43 %, A Dráva Zákányánál 84 cm 27 %, Barcsnál 96 cm 23 %, Drávaszabolcsnál 120 cm 23 %

A Tisza Zahony-Szeged között árad, máshol apad. Közepes vízállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 18, Szegednél 18 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabeocs 62 cm 29 %, Vásárosnamény 205 cm 41 %, Tokaj 346 cm 51 %, Tiszafüred 272 cm 47 %, Szolnok 218 cm 41 %, Csongrad 157 cm 41 %, Szeged 252 cm 43 %, Tisza 264 cm 44 %

A Szamos Csongernél 94 cm 23 %, A Bodrog Sárospataknál 210 cm 33 %, A Hernád Hidasnémetinél mínusz 15 cm 6 %, A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 79 cm 11 %, A Körösök Körösszakánál 24 cm 21 %, Belényesenél mínusz 3 cm 19 %, Békénél 190 cm 32 %, Gyománál 310 cm 45 %

A Maros Makónál 244 cm 45 %

A Balaton Siófoknál 57 cm 37 %: Víz hőfok: 18.

A Velencei tó Agárdnál 104 cm. Várható vízállás Budapestre holnap 450 cm.

/MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. július 4. 14 óra 20 perc

Szigorúan ellenőrzik a fagyaltok és szörpök minőségét

Bp & Vr/Hm/Mk Kő A nyár beköszöntésével egyre fontosabb szerepet játszanak a táplálkozásban az üdítő italok, a szörpök, a fagyaltok, stb. A fagyaltkészítésről szóló rendelet tiltja a mesterséges anyagok: mint az eszenciák, a kátrányfestékek felhasználását. Gyakran előfordul azonban, hogy még nem engedott anyagok felhasználásával készítenek fagyaltokat. Különösen az úgynevezett kókuszfagyaltot hamisítják. /vagy

Ezért a főváros vegyszereti és élelmiszorvizsgáló intézete a legnagyobb gonddal és szigorúsággal ellenőrzi a szörpök és fagyaltok minőségét. Különösen arra ügyel az intézet, hogy a hatósági előírásoknak megfelelő tápértékű fagyaltokat hozzanak forgalomba. Megvizsgálják, hogy nem károsítják-e meg a fogyasztókat az al, hogy elsikkasztják a fagyaltból a tejet, a tojást, a cukrot, a gyümölcsöt. /MTI/ az értékes tápanyagokat: ---

Az év első öt hónapjában 106 millió 650 ezer forintot takarítottunk meg az ujitásokkal

TP/Sp/Mk Io Az Országos Találmányi Hivatal megalakulásakor, az év januárjában olvállalta, hogy 200 millió forintot takarítottunk meg az ujitómozgalom fejlesztésével. Az eddigi eredmény azonban messze meghaladja az előirányzatot: az év első öt hónapjában 106 millió 650 ezer forint az ujitásokkal elért megtakarítás.

Az ujitásokról kiadott havi jelentések hűen szemléltetik azt a nagy fejlődést, amelyet az ujitók és feltalálók mozgalma megtett. Május hónapban a nehézipar dolgozóinak ujitásával elért gazdasági eredmény: az április havi 5,6 millió forinttal szemben 6 millió forint megtakarítás. A villamos- és tömegcikkiparban 1,6-ról 2,9 millió forintra emelkedett az ujitások révén elért megtakarítások összege.

Az iparügyi minisztériumhoz tartozó vállalatok öt hónap alatt összesen 77,8 millió forint megtakarítást értek el.

Májusban ujitóink, feltalálóink ésszorúsítóink összesen 35,5 millió forinttal gazdagították nemzetgazdaságunkat. A bonyult ujitási javaslatok száma az említett hónapban 5,300 volt, ebből elfogadtak 2.298-at. Ugyanabban a hónapban hatszáz-ezer forint jutalmat fizettek ki az ujitóknak. /MTI/ p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. július 4. 14 óra 55 perc

Háromezernégyezer perc helyett 128 perc alatt készít el egy mozdonyhajtórudat az elektromos vezérlési gép - Ujtípusú szorszámgépeket gyártunk az ötéves terv során

Knó/Hm/MK Ie Gópiipari szakértőink most tanulmányozzák az elektromos meghajtású gépeket, melyeknek gyártása az ötéves terv során Magyarországon is megindul. Az elektromos meghajtású gépeknél az irányítás elektromos uton történik. Ezekkel a gépekkel általában 20-100 százalékkal lehet többet termelni, mint a régitípusú gépekkel. De vannak olyanok is közöttük, amelyeknek még ennél is nagyobb a kapacitása. Egy régi típusú gyalugép például egy mozdonyhajtórudat 3200 perc alatt készít el, az elektromos vezérlésű gép pedig 128 perc alatt munkálja azt meg.

Gyalugép, ahol nincs "holtmonet"

Az elektromos vezérlésű gépek azért van ilyen nagy teljesítménye, mert nincs rajta "holtmonet". Az elektromos vezérlésű gép további előnye, hogy majdnem teljesen teljesen dolgozik. Míg ma egy esztorgapadon a legjobb esztorgályos is csak egy-két tized milliméter pontossággal dolgozik, az elektromos meghajtású esztorgapadnál két mikrón /kétezered milliméter/ pontosságot is el lehet érni. Ezenkívül a gép 4-5 munkadarabot dolgoz meg egyszerre.

A Szovjetunióban tanszöke van az elektromos vezérlés tanának

Az elektromos meghajtású gépek alkalmazása a gyár- iparban az építési beruházási költségeket is igen jelentősen csökkenti majd. Ezekből a gépekből ugyanis nagyobb teljesítményük miatt kevesebb van szükség, mint a régi típusú gépekből és így jóval kevesebb helyet is foglalnak el.

Az ötéves terv során az elektromos vezérlésű gépek közül először esztorgapadokat és gyalugépeket gyártunk majd.

Ezeknek a teljesen új típusú gépeknek gyártása terén is a Szovjetunió vezet. A szovjet műgyógytomon tanszöke is van az elektromos vezérlés tanának, a teleautomatikának. /MTI/ ---

A régi típusú gyalugép ugyanis csak egy irányban haladva gyalul, az elektromos meghajtású azonban akkor is dolgozik a kés, amikor visszamegy a kiindulópóntához. p

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás

1949. július 4.

14 óra 55 perc

Ünnepélyesen felavatták a vámospécsi gépállomást.

Kir % J/m/Mk Ie Debreceen, július 4.  
ME Vasárnap reggel vidám, mosolygós arcú férfiak és nők gyülekeznek a debreceni gépállomás előtt. Valamennyien a debreceni gépállomás traktoristáinak szürke egyenruhájában vannak. Indulnak a vámospécsi gépállomás felavatására.

A vámospécsi községháza előtt már virággal, zöld ágakkal, feliratokkal feldíszítve áll a vadonatúj hat traktor. Az elsőt Rákosi Mátyás arcképét helyezték el. Az egész környék népe összegyűlt az ünnepségre. Erdőkldőve állják körül a traktorokat. Valamennyinek az a véleménye, hogy nagy szükség volt rájuk. Hasznos segítő társai lesznek a falu dolgozóinak.

A Köztársasági Induló hangjaival kezdődik az ünnepség, majd egy perces csenddel áldoznak a bolgár nép és az egész haladó világ elhunyt nagy harcosa, Georgi Dimitrov emlékének.

Gacsárdi János, a vámospécsi földbérlet szövetség elnöke a szövetségi tagság nevében ígéri, hogy a szövetségi tagjai a traktorok segítségéhez kiváló munkájukat adják.

- Rákosi Mátyásnak köszönhetjük - mondja, - hogy vámospécsre is traktorok jöttek. E szavakra a megjelentek szünni nem akaró lelkeket a szavak felé fordítják.

Tóth Mihály országgyűlési képviselő, a debreceni alközpont vezetője adja át a hat traktort, 12 vontatógépet, 30 lókapát, 2 szolektort, 2 lakókocsit és egy vontató pótkocsit. Kijelenti, hogy rövidesen a vámospécsi gépállomásnak is hatalmas gépparkja lesz, amellyel tovább könnyíti a dolgozók munkáját.

Virágh Antal, az új gépállomás vezetője vette át a gépeket. Utána újból körülveszik a traktorokat, majd a traktorok megindulnak a gépállomás felé. Hangos bugásuk botólti a lovo-gót. Holnap már kint dolgoznak a földön.

Ugyancsak vasárnap avatták fel a falvak dolgozóinak lelkes ünnepelő közben a hajdusámsóni és a biharmogyei Zsáka községben is az új traktorállomást, a napokban pedig Biharkeresztosen avattak új állomást. Egy hét alatt 24 új traktor érkezett Hajdu és Bihar megyébe. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás

1949 július 4

16 óra - perc

"Dimitrov hősi élete a magyar asszonyok előtt is örök követésreméltó példakép" - Részvétárviratok Dimitrov halála alkalmából

& Hm/Vá Kö Az MNDSz a Bolgár Nőszövetséghez az alábbi táviratot intézte:

"A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége mely megrendüléssel értesült arról a veszteségről, amely Benneteket a nagy ember, Dimitrov olvtárs halálával ért. Öszinte együttérzésel és részvéttel osztozunk Lenin-Sztálin tanítványának - minden igaz demokrata, a világ minden dolgozójának példaképe - elvesztése felett érzett gyászotokban. Dimitrov olvtárs hosi, önfeláldozó, bátor élete a magyar asszonyok előtt is örök követésreméltó példakép. - Magyar Nők Demokratikus Szövetsége."

x x x

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége a következő táviratot intézte a Bolgár Újságíró Szövetséghez:

"A demokratikus magyar sajtó munkáseit mélyen megrendítette Georgi Dimitrov halála és teljes szívükből osztoznak az Önök gyászában. A bolgár nép nagy vezetőjének elvesztését úgy tekintjük, mint olyan veszteséget, amely egyaránt sújtja a demokráciát és a béke minden harcosát. Megőrizzük munkásságának emlékét és ezt példaképünknek fogjuk tekinteni. A Magyar Újságírók Országos Szövetsége nevében Mihályfi, Száva, Aranyossi "

x x x

MISz & Jnó/Vá Kö A Magyar Irók Szövetsége szintén részvétárviratot intézett a Bolgár Irók Szövetségéhez Bulgária és a nemzetközi munkások szta-ly nagy harcosa, Georgi Dimitrov elhunytá alkalmából.

x x x

& Hm/Vá Kö A Bolgár Népköztársaság követsége közli, hogy Dimitrov miniszterelnök elhunytá alkalmából fogadja a részvétlátogatásokat a követség helyiségeiben /VI. Andrássy-ut 115/, ahol feliratkozási könyv rendelkezésre áll. /MTI/

---

H

26. kiadás 1949. július 4. 16 óra 05 perc

Ujabb gyermekútdűző-vonatok indulnak és érkeznek ezen a héten

NépjM & Hm/Vá Kö A népjelöti minisztérium közli, hogy július 6.-án újabb gyermekvonatok indulnak, amelyekkel a tíz éven felüli uttörök első csoportja megy nyaralni a népjelöti minisztérium és a Szaktanacs együttes gyermeknyaralattási akciója keretében:

Budapest Déli pályaudvarról július 6.-án reggel 6 óra 45 perckor Keszthely, 6 óra 45 perckor Zalaszentgrót, 7 órakor Balatonfüred-Tapolca, 10 óra 13 perckor Zalaegerszeg felé. Budapest Keleti pályaudvarról 6 órakor Tétára és 6 óra 5 perckor Szécsénybe.

A tíz éven aluli gyermekek második csoportja a következő sorrendben érkezik vissza a nyaralásból:

Balatoni "nagyvonat" érkezik július 11.-én Budapest Keleti pályaudvarra 11 óra 25 perckor. Radványból érkezik július 10.-én 19 óra 45 perckor. A Szabadsághegyről autobusz érkezik július 11.-én a Köztársaság-téri iskolához 18 órakor. Tihanyból vonat érkezik július 11.-én 16 órakor Budapest Déli pályaudvarra.

A tíz éven aluli harmadik csoport indulási sorrendje:

Balatoni nagyvonat indul július 12.-én Budapest Keleti pályaudvarról 13 óra 30 perckor. Radványba indul július 11.-én Salgótarjánból /a salgótarjáni Gépgyár dolgozóinak gyermekei, 190 személy/.

A Szabadsághegyre autobusz indul július 12.-én a Köztársaság-téri iskola elől 18 órakor.

Tihanyba vonat indul július 12.-én Budapest Déli pályaudvarról reggel 7 órakor. /MTI/

"Az igazságszolgáltatás keze könyörtelenül sujtson le az árulókra"

8 Ft/Jné/Mk N1 ME Izország dolgozói egyhangúlag mélyesges felháborodással és gyűlölettel ítélik el Rajk és társai aljas összeesküvését. Erről tanuskodnak a táviratok és levelek, valamint a határozatok ezrei, amelyek nap- mint nap érkeznek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségéhez és a magyar nép nagy vezéréhez: Rákosi Mátyáshoz.

"A magyar nevelők tizezrei pártállásra való tekintet nélkül arra kéri a Párt vezetőségét - írja a Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete Rákosi Mátyáshoz intezett levelében - hogy könyörtelenül sujtson le a munkásosztály, a magyar nép árulói-ra. /folyt.köv./ LP

B 27.kiadás 1949. július 4. 16 óra 5 perc

/Az igazságszolgáltatás keze könyörtelenül.....1.folyt./ 4 FT/Jné/Mk N1

- Igerjük - írják, - hogy szilárd eltökéltséggel, éberren örködünk a köznevelés és kultura frontján, hogy a marxista-leninista tudás fegyvereivel harcunk a trockizmus, a nacionalizmus és sovinizmus, a politikai és kulturreakció minden megnyilvánulása ellen és egységesen sorakozunk fel a Szovjetunio, a Magyar Dolgozók Pártja és szeretett vezérünk, Rákosi Mátyás mögött.

Szabolcs megye 1500 pedagógusának értekezletén határozatban mondottak köszönetet a Pártnak és Rákosi Mátyásnak, hogy kommunista éberséggel leleplezte a hitvány árulókat. "Izzo gyűlölettel és mély megvetéssel ítéljük el az imperialisták zsoldjában álló hazáruolókat" - hangzik a határozat.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete elnöksége és központi vezetősége a vas munkások nevében bélyegzi meg a munkásosztály, az egész magyar nép árulóját. "A trockista kékemek példás megbüntetését követeljük és egyben törhetetlen ragaszkodásunkat fojzúzik ki Pártunk és nagy vezetője, Rákosi Mátyás iránt s mély hálánkat tolmácsoljuk a hatalmas Szovjetuniónak, melynek támogatásával rendíthetetlenül haladunk, harcokva a világbékéért, a szocializmus felé" - írják.

Az imperialisták szolgálatában álló kémbanda tagjaival szemben a legkíméletlenebb megtorlást követelik a baranyamogyoi szorvott dolgozók. Határozatuk kimondja: "Pártunk és Rákosi Mátyás utmutatásai alapján a Központi Vezetőség irányvonalát szem előtt tartva, minden vonalon kommunista éberséggel dolgozunk tovább".

A Magyar Jogász Szövetség az ország bírái, ügyészei, a közigazgatásban dolgozók és a jogászok nevében mélyesges megvetéssel ítéli el az aljas kémbandát, amely az imperialisták zsoldjában, pénzért árulta el a magyar népet. A magyar jogászok kéri - írják, - hogy az igazságszolgáltatás keze könyörtelenül sujtson le mindazokra, akik a dicsőséges Szovjet Hadsereg által felszabadított magyar népet akarták megfosztani szabadságától". Hasonló értelmű táviratot küldött a Párt Központi Vezetőségéhez a Magyar Jogász Szövetség miskolci csoportja is.

Rajk, Szönyi, Justus és társai kémbandájának leleplezésével kapcsolatban az MNDSz székszárdi szervezete táviratban üdvözölte Rákosi Mátyást. "Ismét bebizonyosodott - írják, - hogy népünk biztonságának legfőbb öre: a munkásosztály, a Magyar Dolgozók Pártja és népünk szeretett vezére, bölcs tanítója Rákosi Mátyás". Ugyanazak táviratot küldött az MNDSz békéscsabi szervezete. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 július 4

17 óra 10 perc

Rákosi Máttyás a Potófi Emlékbizottság diszelnöke

ME & Hm/Vá NI A Potófi Emlékbizottság hétfőn délben a parlament minisztertanácsai termében ülést tartott. Az emlékbizottság folkérte Rákosi Máttyás miniszterelnök-helyettes, hogy vállalja a Potófi Emlékbizottság diszelnökségét. Rákosi Máttyás a folkérést elfogadta.

Az emlékbizottság elhatározta, hogy a halhatatlan magyar költő emlékét országos ünnepségek keretében ünnepeljük meg a fővárosban és a vidéken. Ezekre az ünnepségekre iróköldött-ségeket hív meg különböző országokból. Felszólította a magyar szellemi élet és a demokratikus tömegszervezetek képviselőit, hogy a Potófi-ünnepségek előkészítésében minél intenzívebben vegyenek részt.

Az Emlékbizottság végül elhatározta, hogy az ünnepségek programjának végleges és konkrét korögzítése végétt megfclclő időben újabb ülést tart. /MTI/

Megérkezett Tiskov, a Szovjetunió új nagykövete

Zs NI/VÁ ME NI

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A. V. Tiskov, a Szovjetunió új budapesti nagykövete. Hétfőn délután megérkezett a fővárosba. Fogadására a Nyugati pályaudvaron megjelentek Szármov tanácsossal az élükön a szovjet nagykövetség tagjai, magyar részről ott volt Boldizsár Iván külügyi államtitkár, Sobostyén Pál rendkívüli kövöt és meghatalmazott miniszter.

A különvonatból kiszálló nagykövetet a kormány novében Sobostyén Pál rendkívüli kövöt és meghatalmazott miniszter meleg szavakkal üdvözölte és munkájához sok sikort, eredményt kívánt.

Tiskov nagykövöt megköszönte az üdvözlést, majd gépkocsiba szállt és elhajtaött.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949 július 4

18 óra 35 perc

A Goldberger-gyár dolgozóinak részvete Dimitrov elhunytá alkal-mából

NI/SH/VÁ NI A kelenföldi Goldberger-gyár MDP-pártbizottsága és oktatási aktívája tavieratban fejezte ki részvétét a Bolgár Kommunista Párt főtítkáranak elhunytá alkal-mából.

A kelenföldi Goldberger-gyár MDP-pártbi-zottsága és oktatási aktívája megrendülten értesült arról a szö-moru hírről, hogy Georgi Dimitrov, a bolgár nép vezére elhunyt. Halála nemese a Bolgár Kommunista Párt, hanem a világ összes haladó népének nagy vesztesége - hangzik a tavierat. /MTI/

A kínai köldöttég látogatása a WM-ben

Ngy/SH/VÁ NI

A Magyarországon tartózkodó kínai köldöttek hétfőn meglátogattak a csepeli WM-gyárat. A gyár kapuján kínai nyelven írt üdvözlőfelirat fogadta a köldötteket: "Eljön Mao-Ce-Tung! Eljének a szabadságért harcoló kínai nép szakszervezeti köldöttei!"

A kínai köldöttek megnézték a durva- és fönom-hengorművet, a csoggyarat és több üzemet. Meglátogattak a gyár üzemi lapja, a "Fogaskerek" szerkesztőseget is.

Csepel dolgozói mindenütt a legnagyobb szeretettel fogadtak a kínai vendégeket.

Csodalattal szemleltük azokat a nagyszerű eredményeket - mondotta Cho-Réj-Lin vasmunkás, a mandzsuriái Vasás-Szakszervezet titkára - amelyeket a magyar népi demokrácia elért. Ezeket az eredményeket a magyar munkásosztály a marxista-Leninista elmélet alapján, a Magyar Dolgozók Partja vezetésével, Rákosi Máttyás bölös irányításával érthette csak el.

Ha visszaterünk Kínába, átadjuk itt szerzett tapasztalatainkat a kínai munkásságnak.

Kína nagyrészben már felszabadult - állapítja meg Lo-Yin, a Bányász-Szakszervezet köldötte - de nemsokára egész Kína szabad lesz, mert győzelemről-győzelemre vezető szabadságharcukat a kínai nép bölös vezére, Mao-Ce-Tung.

Csodalattal adozunk Magyarországon ujjáépítésének és az ország felvirágoztatása tervének, az ötévös tervnek, - mondja Lu, a Kínai Szakszervezeti Tanács alelnöke. Itt, Csepelen látom, hogy a gyár dolgozói jó uton haladnak az ötévös terv megvalósítása fele. /MTI/

Utépítések a fővárosban

**VK & VÁ NI** A főváros ut- és mélyépítési szakbizottsága tegnap tartott. Borsos József tanácsnok beszámolt az utépítkezésekről. A kő-patak szabályozása 700 méter hosszúságban befejeződött, a patakon az Egressy-utnál új vasbetonhid épült. A Lánchíd pesti és budai hídfőjének rendezését megkezdték, a munkálatokkal a hid felavatásáig elkészülnek. A Nagyköruton a villamossínok közeprehelyezésével egyidejűleg gyors úton haladnak az utburkolási munkálatok, jelenleg a Baross-utca és az Üllői-ut között dolgoznak. Ugyancsak a villamossínok áthelyezésével kapcsolatban utburkolási munkák folynak a Muzone köruton és a Somogyi Béla-uton és július 15.-én megkezdik a munkát a Kálvin-téren is. Új utburkolatot kapott a Váci-ut egy része is. Kiszélesítették az Istvánhegyi-utat, hogy az Uttördi Köztársaság nagy forgalmát könnyebben bonyolíthassák le. Új utakat építettek az anyagi földi lakótelepeken és gyalogutakat a külső városrészekben.

Bejelentette a tanácsnok, hogy az MDP által kezdeményezett fásítási akció keretében ültetett 34 ezer utcai szőlőnek mintegy 70 százaléka megfogamzott. A nyári hónapok alatt 500 példát állítanak fel, egy részüket a Margitszigeten helyezik el, amelynek kertészeti rendezését oszig folytatják. /MTI/

Elutazott

a román küldöttség

**Kir % Fe/Fe/Vá NI**

S z o g o d, július 4.

A szombatán érkezett tomesvári román küldöttség, amely a Magyar-Román Társaság szegedi csoportja által rendezett magyar-román napokon vett részt Szegeden, ahol az üzemet látogatta meg. A küldöttség a város nevezetességeinek megtekintése után visszautazott Tomesvárra. /MTI/

Ötszáz fiatal jön a Szovjetunióból a Világifjúsági Találkozóra -  
Több termeléssel a VIT sikeréért

**Kné/VK/Vá NI**

A Ganz-hajógyár ifjúnokai felajánlással versenyre hívták ki a Ganz Villamosági Gyár ifjúnokait

"Többtermeléssel készülünk a Világifjúsági Találkozóra", "Munkában, tanulásban példaképünk a hős, Lenini Komszomol" - hirdették a feliratok hétfőn délután a Ganz-Hajógyár vörös drapériával, nemzetiszínű lobogókkal, virágokkal díszített nagytérmeben, ahol a gyár ifjúnokai előtt /Folyt. köv./

Időjárásjelentés

**& Vá/Vá NI**

A Meteorológiai Intézet jelenti július 4.-én,

hétfőn az es:

Közép- és Délkelet-Európában tovább esendeseült és melegeedett az időjárás. Most Angliát árasztja el hűvösebb levegő az Atlanti Ocean felől és eköz záporokat, zivatarokat.

Hazánkban ma már megindult az erőteljesebb felmelegedés és a hőmérséklet országgenerte 24-26 fokra emelkedett. Néhány helyről kisebb záporosot és zivatarot jelentettek. A hőmérséklet még a kora esti órákban sem süllyedt a 20 fok alá.

Budapestben 21 órakor a hőmérséklet 19 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyoimas 763 mm, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Tovább gyöngülő északnyugati-e szaki szél. Változó felhőzet. Egy-két helyen, főleg a délutáni órákban és az ország keleti felében, záporosó, zivatar. A hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

Ötszáz fiatal jön a Szovjetunióból a Világifjúsági Találkozóra. .  
/I. folytatás/ Kné/VK/Vá NI

Pipenbacher Ferenc SZIT-titkár hangsúlyozta, hogy munkával, tanulással készülnek a Világifjúsági Találkozóra.

Ezután Várnai Ferenc, a MINSz nagybudapesti szervezőténok helyettes titkára emelkedett szölasra.

- Több mint tízezer fiatal jön néhány hét múlva Budapestre - mondotta - hogy hatvan ország ifjúsága nevében legyen hitet a béke mellett. Ötszáz küldött képviseli a hős, Lenini Komszomol, köztük Kadik Jurkin, az Ifju Garda egyetlen életben maradt tagja.

A magyarországi gyárak legjobb SZIT-alapszervezőinek tagjai is résztvesznek a Világifjúsági Találkozón. A Ganz-Hajógyár ifjúnokai jó munkával, többtermeléssel, tanulással készüljenek a nagy békeünnepre - mondotta.

Balogh Lajos üzemi párttitkár hangsúlyozta ezután, hogy a gyár ifjúnokai gondoljanak mindig arra: hogy szabadon dolgozhatnak, tanulhatnak, a felszabadító Szovjet Hadseregnek, köztük a szovjet komszomolistáknak köszönhetik.

Misángyi Gyula elnök ifju felolvasta a Ganz-Hajógyár SZIT-ifjúnokásainak felhívását, amely szerint a gyár ifjúnokai termelési versenyre hívják ki az üzemükkel párosversenyben álló Ganz Villamosági gyár ifjúnokait. . /Folyt. köv./